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Ernstfalltest zum Staatsexamen: Analysis

Aufgabe 1: (H13T1A5)
Losen Sie das Anfangswertproblem

vyy' = 2*+ 97, y(l) =1

auf dem ersten Quadranten Q = {(z,y) € R? : 2,y > 0}. Geben Sie auch den maximalen
Definitionsbereich der Losung an.

Aufgabe 2: (FO3T3A5)

Sei G C R? ein Gebiet und seien P : G — R und Q : G — R zwei C'—Funktionen. Wann
heifit eine Differentialgleichung der Form P(x,y)dz + Q(z,y)dy = 0 exakt auf G7 Geben
Sie eine Bedingung hierfiir an und illustrieren Sie dies anhand des Beispiels

2veldr + (v%e¥ — 1)dy = 0

auf G = R?. Finden Sie diejenige Losungskurve (in impliziter Form), die durch den Punkt
(1,0) geht.

Aufgabe 3: (HOTT1A5)

Gegeben sei das Anfangswertproblem
P+ a? 202 =0, z(1)=1
a) Zeigen Sie, dafl es sich um eine exakte Differentialgleichung handelt.

b) Bestimmen Sie das maximale Intervall, auf das sich diese Losung fortsetzen lafit.



